

# 内丘报

责任媒体 民生情怀 服务发展

2020年12月9日  
农历庚子年十月廿五

星期三 今日四版

中共内丘县委主办  
总第439期



## 习近平主持召开中央政治局常务委员会会议

# 听取脱贫攻坚总结评估汇报

新华社讯 中共中央政治局常务委员会12月3日召开会议，听取脱贫攻坚总结评估汇报。中共中央总书记习近平主持会议并发表重要讲话。

习近平指出，党的十八大以来，党中央团结带领全党全国各族人民，把脱贫攻坚摆在

治国理政突出位置，充分发挥党的领导和我国社会主义制度的政治优势，采取了许多具有原创性、独特性的重大举措，组织实施了人类历史上规模最大、力度最强的脱贫攻坚战。经过8年持续奋斗，我们如期完成了新时代脱贫攻坚目标任务，现行标准下农村贫困人口全部脱贫，贫困县全部摘帽，消除了绝对贫困和区域性整体贫困，近1亿贫困人口实现脱贫，取得了令全世界刮目相看的重大胜利。

习近平强调，脱贫攻坚的重大胜利，为实现第一个百年奋斗目标打下坚实基础，极大增强了人民群众获得感、幸福感、安全感，彻底改变了贫困地区的面貌，改善了生产生活条件，提高了群众生活质量，“两不愁三保障”全面实现。在脱贫攻坚实践中，党中央坚持人民至上、以人为本，把贫困群众和全国各族人民一起迈向小康社会、一起过上好日子作为脱贫攻坚的出发点和落脚点。各级党委和政府以及社会协同发力、合力攻坚，东部西部守望相助、协作攻坚，广大党员、干部吃苦耐劳、不怕牺牲，充分彰显了共产党人的使命担当和牺牲奉献。

会议指出，当前，我国发展不平衡不充分的问题仍然突出，巩固拓展脱贫攻坚成果的任务依然艰巨。要深入贯彻落实党的十九届五中全会精神，巩固拓展脱贫攻坚成果。要保持帮扶政策总体稳定，严格落实“四个不摘”要求，保持现有帮扶政策、(下转第二版)

## 鼓足干劲抓重点 全力以赴促落实

掌上邢台讯 2020年进入收官冲刺阶段，内丘县深入贯彻落实市委“一三五”经济社会发展总体思路，铆足干劲，再增举措，强力推动“绿色工业强县、历史文化名城、中医康养古县、全域旅游盛县、生态支撑大县、商贸物流重县”建设不断取得新成绩，确保各项重点工作目标任务高标准、高质量完成。

### 唱好脱贫攻坚重头戏

苍翠的果树满山岗，硕大饱满的果实十里飘香。11月4日，在内丘县侯家庄乡岗底村，红彤彤的苹果进入采摘期，果农们从早晨5点多开始采摘，一直忙到晚上。河北富岗食品有限责任公司包装车间内，工人们熟练地分拣苹果，贴二维码、脱网套、装箱……一派繁忙景象。近年来，内丘县以扶贫龙头企业

业富岗公司为依托，把发展苹果产业作为打赢脱贫攻坚战的重要产业支撑，在股份合作、土地流转、订单帮扶等方面勇于探索、大胆创新。

“我们通过龙头企业、合作社的‘大手’，拉起贫困户的‘小手’，创新探索出产业扶贫的三种带动机制。”据内丘县扶贫办主任张占锋介绍，采取“龙头企业+入股”机制，变“资金到户”为“股权到户”“效益到户”，20家扶贫龙头企业累计投入6520.5万元财政扶贫资金，带动了7570户贫困群众稳定增收；采取“龙头企业+基地+农户”机制，与贫困户签订产销合同，统一品牌进行销售，引领贫困群众脱贫致富；采取“龙头企业+土地流转+入股+打工”机制，引导贫困户将手中的土地以入股的形式流转到发展势头好、带动能力强的龙头企业或专业合作社，既盘活农村土地资源，又

带动贫困群众持续稳定增收。

目前，全县所有贫困人口全部实现稳定脱贫。今年10月17日，内丘县获评“全国脱贫攻坚奖组织创新奖”。

家有良田万顷，不如薄技在身。内丘县坚持把科技作为脱贫攻坚的“金钥匙”，成立县、乡两级专家团队，为每个贫困村配备1名产业发展指导员，推动扶贫技术到项目、到贫困户。实施“送教下乡”活动，引导1000多名农民在家门口读了中专，365名农民读了大专，培养职业农民528名，其中贫困户300名。岗底村成为全国第一个“持证下田”的农村。

### 念好乡村振兴幸福经

走进内丘县金店镇小辛庄村，一排排别致美观的(下转第二版)

## 我县11月份“内丘好人”和第四季度“新时代好少年”揭晓

本报讯(本报通讯员)日前，经过各乡镇、各单位推荐，“内丘好人”评选委员会筛选、评审，11月份“内丘好人”揭晓。他们分别是：陈云亭、郭俊清、李晓蕾、梁增寿、张航。

“内丘好人”评选范围为内丘本地人及在内丘生活、经商、工作的外地人，推荐对象应自觉践行社会主义核心价值观，在助人为乐、见义勇为、诚实守信、敬业奉献、尊老爱幼等方面表现突出，事迹感人，群众认可度高。

经内丘县教育局推荐，县“新时代好少年”评选委员会筛选，内丘县2020年第四季度“新时代好少年”揭晓，他们分别是：程倩倩、郭恺欣、刘帅、牛子芊、申雨杭、王爱心、王

博艺、魏一冉、谢艺晗、许雅婕、袁彭洋。

内丘县“新时代好少年”评选活动由县文明办、县教育局、团县委、县妇联联合组织开展，每季度评选一次，每次评选10名。推选范围为全县中小学校和社区推荐，推荐人选年龄范围原则上为6-14周岁。我县评选的美德少年、最美少年、孝心少年、新时代好队员等可优先推荐。“新时代好少年”将在我县各类媒体进行大力宣传，并择优向市文明办推荐。

推荐热线：6863810；电子邮箱：nqxwmb@163.com。(11月份“内丘好人”详情见2版，第四季度“新时代好少年”详情见3版)

## 建好“美丽庭院” 打造美丽品牌

<< 2版



## 公益助学 为你圆梦

今年以来，我县依托新时代文明实践中心三级网络，组织文艺志愿者作为校外辅导员，定期深入到各乡村学校，为学生们进行声乐、器乐、合唱培训，让乡村学生感受音乐的魅力。

图为在我县北岭中心小学，志愿者赵东方老师为学生们指导歌唱要领。

刘继东 摄

## “借脑引智” 助企高质量发展

孙珣 张昊 峰瑜

近年来，我县以创新人才引用机制、强化人才培育理念为着力点，高标准打造人才生态战略，“借脑引智”，助企高质量发展。

河北硕凯铸造有限公司位于我县工业园区中园，是一家以生产汽车覆盖件模具和机床床身铸件为主的企业，具有保利龙加工、树脂砂再生造型生产线、铸件底面加工等综合铸件生产能力，目前，该公司拥有8项国家实用新型专利以及2项发明。

在机床加工车间记者看到，刚刚引进的2台数控机床设备正在调试中，该设备具有高精度、大承重、加工范围广、自动化程度高等特点，而离心铸造车间内，离心铸造系统也正在安装当中，所有这些新设备都需要专业技术人员操控，年底前才可以投入使用。投产后，将创造高附加值效益，实现产值翻番。人

才是企业发展的命脉，河北硕凯铸造有限公司常务副总经理姚军杰告诉记者，公司与河北工业大学建立了校企合作关系，技术攻关方面得到了指导和支持，同时还依托河北机电学院的加工、数控、铸造等专业人才，为企业输送人才。

姚军杰说，“目前，公司有中高级工程师及技术人员27人，本科以上学历15人，大中专学历60余人，为企业质量管控和技术创新打下基础。”

邢白瓷是我县一大特色品牌，为发展邢白瓷文化，我县大力引入高质量人才。杨朔，是邢窑文献馆执行馆长，一名履历丰富的90后姑娘，读书期间，她一直以美术方向专业进行了7年的科班学习。

因为从小受父亲的影响，2016年还在读研二的杨朔申请了国家艺术

基金——“邢窑白瓷工艺传承与创作培训班”人才培养项目，从项目申报到实施，杨朔都有参与，该项目对邢窑的传承发展、人才培养、文化交流以及邢窑文献数据库搭建起到了推动作用。该项目集结了来自13个省份的38名艺术家、工艺美术师、新锐设计师和大学老师、教授等高层次人才队伍，组建了内丘县邢窑文献馆设计团队，2018年，由团队研发的近500件创新产品进行了全国巡展。

据悉，今年我县共引进大专以上学历人才1676人，本科学历人才566人，硕士人才31人，其他各类人才引育共计434人。今后还将实行更加积极、开放、有效的人才政策，推动人才与产业深度融合，助力创新与发展同频共振，为我县高质量发展注入不竭的人才动力。